

# 这家医院扩容 设置床位规模408张 无锡人看病有了新选择

本报讯 9月8日,梁溪区医疗康复综合服务和职业病健康管理中心正式启用,标志着辖区民生医疗硬件升级、医教研协同创新、专科诊疗服务优化迈上了新台阶,也意味着无锡居民,尤其是梁溪区居民,今后在“家门口”看病有了新选择。

据悉,作为梁溪区重点民生实事项目,该中心位于无锡市第八人民医院内,用地面积8489.5平方米,总建筑面积37846平方米,设置床位规模408张,开设呼吸与危重症科、内分泌科、心血管内科、消化内科、神经内科、肾内科、康复医学科、肿瘤科、重症医学科、健康管理中心等临床科室,配备256排CT、钼靶等高端设

备,将为患者提供更加全面、精准和便捷的一站式诊疗服务。

近年来,无锡市第八人民医院围绕建设“中心城区的中心医院”目标,加速推进职业病医防融合中心、“映山河”儿童防治康复中心、区域动物致伤防治中心、区域“康养”一体化中心的四大“区域中心”建设。“医院将以新大楼启用为契机,持续改善群众就医环境,提升医疗救治能力,更好地满足周边居民和厂矿企业职工的看病就医、健康管理和康复养护需求,为广大无锡市民提供优质全年龄周期、全职业周期的特色健康服务,进一步擦亮四大‘区域中心’的品牌新名

片。”无锡市第八人民医院党委书记常青表示。

在仪式现场,无锡市第八人民医院与南通大学公共卫生学院达成战略合作,共同揭牌了“院校医教研紧密合作联盟”。未来,双方将围绕公共卫生人才培养、学科建设、科研攻关等领域展开深度合作,通过资源共享、优势互补,助力医院职业病科、儿科等重点专科建设与科研能力提升,为梁溪区乃至无锡市科研发展创新驱动提供坚实支撑。

同时,江南大学附属医院与无锡市第八人民医院举行了肿瘤专科联盟签约仪式。接下来,双方将共建联合病房,通过专家派驻、技术指导、双

向转诊等机制,全面提升区域肿瘤专科的诊疗水平与服务能力,让患者在“家门口”就能享受到高水平、规范化的诊疗服务。

这一中心的启用,不仅是无锡市第八人民医院实现跨越式发展的关键一步,也是梁溪区优化区域医疗资源布局、提升基层卫生服务能力的重要体现。未来,该中心将依托多项高端设备和多专科协同优势,有效提升区域内常见病、慢性病及职业病的综合防治能力。此外,该中心还将持续拓展“医、防、康、养”一体化服务模式,进一步推动优质医疗服务普惠于民,为“健康无锡”高质量发展提供坚实支撑。(高佳美)

## 9月音乐演出扎堆 文旅淡季靠“音浪”升温

第九届无锡原创音乐节(受访者供图)



梅园千人合唱主舞台现场(瓔珞摄)

“原本是冲着苏超比赛来的,没想到还看了场民乐音乐会,这一趟来无锡太值了。”9月7日晚,来自大连的游客李小姐在看完无锡民族乐团2025—2026音乐季演出后,兴奋地在朋友圈分享着感受。9月份,全国多数城市迎来传统的“旅游小淡季”,而音乐类演出凭借“过渡档期”,悄然成为拉动文旅的“香饽饽”。

### 各类“音浪”扎堆来袭

翻开9月份无锡的演出日历,无锡大剧院音乐类演出扎堆。每周必有音乐会类演出,单月场次超10场。刚落幕的无锡民族乐团2025—2026音乐季虽未达爆棚级别的上座率,却也聚集了不少周边城市的忠实粉丝。1位来自苏州的观众说:“他们把传统曲目玩出了现代感,像给耳朵做了场心灵SPA。”据悉,后续还有9月13日的哈哈图良三重奏音乐会,14日的自得琴社《琴为何物·唐·孤烟直》,17日的安特耶·魏特哈斯演绎巴赫无伴奏小提琴曲,无锡大剧院

票务部经理张薇薇透露,安特耶·魏特哈斯这场重磅演出,门票销售十分火爆。

不仅场次密集,无锡正在构建多层次音乐生态。张薇薇告诉记者,无锡仅交响乐团与民族乐团全年演出就有三四十场,叠加年底新年音乐会与未来规划的音乐厅项目,从古典高雅到民族韵味,不同年龄、喜好的市民与游客都能找到“音乐栖息地”。

### “音乐漫游”旅行兴起

无锡资深乐迷林悦的“音乐漫游”计划颇具代表性。“每年9月都是我的假期,因为全国各地的音乐节太多了。”他表示,无锡近期飞各地的机票价格很便宜,他9月6日出发去成都参加“太空奇缘城市音乐派对”,欣赏GAI周延、马思唯等川渝说唱歌手的演出;20日再赴佛山泡泡岛音乐与艺术节·大湾区站,聆听英国电子组合UNKLE、美国歌手Anson-Seabra与林俊杰的跨文化碰撞。

“上线三天,黄山音乐节双人行

套餐已卖了80多份,咨询电话快被打爆了。”无锡某旅行社负责人小王一边翻着订单记录,一边笑着说。“2025 巅峰斑马音乐节黄山站”为期2天,有华晨宇、黄绮珊、汪苏泷、毛不易等参加。9月以来,无锡各大旅行社瞄准全国音乐节热潮推出的定制化旅游套餐,成了市民出游的“新宠”,不少热门套餐上线即售罄,彻底点燃了旅游淡季的市场活力。

无锡多家旅行社贴心搭配了黄山景区两日通票、山脚徽派民宿住宿以及跟随摄影服务。“以前,自己去看音乐节,要订酒店、查路线,特别麻烦,现在1个套餐全搞定,太省心了。”刚下单的市民陈女士说,她和闺蜜特意错开国庆假期高峰,就等着9月末去北京来趟音乐之旅。

### “牵手”音乐释放压力

7月的2025 南尖潮汐音乐会、8月的2025年第九届无锡原创音乐节,22支乐队连开4场,让无锡的音乐氛围愈发浓厚。不少音乐爱好者

参加过后大呼过瘾。

景区也敏锐地捕捉到了音乐的魅力,纷纷与音乐“牵手”。惠山古镇的山水舞台在节假日必有音乐演出,游客在欣赏古镇美景的同时,也能聆听悠扬的音乐。最近,梅园梯田草坪千人合唱的视频被刷屏,更吸引了不少抖音博主来拍摄。无锡东北塘的抖音博主“贵歌”拉着自己的全套唱歌设备来到景区,一边直播一边唱歌,很多人来跟他互动唱歌,现场气氛十分热烈。

很多音乐爱好者认为,音乐本身具有“共情”属性,而音乐节的现场氛围会放大这种情感。在无锡的律师小秦坚持每年必须参加3场音乐节,她表示,当数千人在同一空间合唱一首关于理想或故乡的歌时,孤独感会被消解,个体能感受到“被理解”的温暖。

无锡文旅集团相关负责人表示,近几年,无锡音乐节越来越多,对很多人而言,音乐节是“逃离日常压力”的出口。

(瓔珞)

江南晚报

国内统一连续出版物号:CN 32-0092

邮发代号:27-92

主办 无锡日报社

主管 无锡日报社

出版 江南晚报社

印刷 无锡日报社印刷厂

地址 无锡市新吴区机场路100号

发行 无锡日报报业集团发行管理部

中国邮政集团有限公司无锡市分公司

晚报新媒体矩阵



联系我们

无锡报业新闻热线 88300000

发行热线 85057666、81853183

广告热线 88300000(白天)

13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzb@163.com

图片投稿 wxjnwbt@163.com

副刊投稿 jnwbfk@126.com

地址 太湖新城金融二街1号

邮编 214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作:

联系电话:0510-81853620

0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011